



Written by பி.இரயாகரன்

Thursday, 30 July 2009 06:33 - Last Updated Thursday, 30 July 2009 19:05

---

படிகொலை சயெ்தது. இதன் மலம் தான், பாசிசம் எம் வரலாற்றில் வறெற்றிபறெற்றது. அதயைதேமிழ் மக்கள் வரலாறாக, இன்று மீ ண்டும் கஃற முனகைகின்றனர். இன்று அவர்கள் இதசைச் சனாநால், ஏற்றுக்கொள்ள தமிழ் சமிகம் தயாராகவில்லை.

மீ ண்டும் அப்பாவி வஷெம். இடதுசாரி வஷெம். பாசிசம் இன்று தன்னை மஃபிமறதைதுக் கொண்டு, இடதுசாரியத்தின் ஊடாக களமிறங்குகின்றது. ஈழத்து இடதுசாரிகள் மலம் இது சாத தியமில்லை என்ற நிலையில், தமிழக இடதுசாரிகள் மலம் இதசைச் சயெய்தத் தொடங்கியுள்ளனர். இதன் மலம் அவர்கள் வரலாற்றை திரித்து, பொய் ப்பிரசாரம் சயெகின்றனர். தங்களை மஃபிமறதைதுக் கொண்ட சந்தர்ப்பவாதத்துடன் அப்பாவி வஷெம் பஃடுகின்றனர். மறுபடியும் பாசிசத்தை அதிநுட்பத்துடன், பிரசாரத்தை சயெய்தத் தொடங்கியுள்ளது.

மக்கள் பற்றி பாசிசம் மீ ண்டும் அழுது புலம்புகின்றது. பாசிசம் தன்னை மக்களுடன் சதயும் நகமும் பஃல இரூப்பதாக காட்ட முனகைகின்றது. மக்களுக்காகவதே தான் சயெல்படுவதாக காட்ட முனகைகின்றது. மக்களின் கஃரிககைகளுடன், மக்களின் உணர்வுகளுடன் ஒன்று கலந்து நிற்பதாகக் காட்டிக்கொண்டு, அதை தன் சொந்த பாசிச வழியில் எடுத்துச்செல்ல முனகைகின்றது. இப்படி வலதுசாரிய பாசிசம், இடதுசாரிய வர்க்க அடிப்படையை தன் சொந்த பாசிச வழியில் தீர்க்க முடியும் என்கின்றது. இந்த வகையில் இடதுசாரிய அரசியல் சயெல்பாட்டை அரசியல் ரீதியாக சயெலற்றதாகக், வலது பாசிசம் மக்களைப் பற்றி வலிந்து பசேுகின்றது. தமக்கு மட்டும் மக்கள் பிரச்சனையில் அக்கறை உள்ளதாக காட்ட முனகைகின்றது.

மக்கள் அனுபவிக்கின்ற வாழ்வியல் கொடும்கைகளை பற்றி எல்லாம் அது பசேுகின்றது. தனது கடந்தகால மக்கள் விரஃத வரலாற்றையும், அதன் அரசியல் அடிப்படையையும் அது பசேுவதில்லை. அதைப் பற்றி எதுவும் தமக்கு தரெயாத மாதிரி வஷெம் பஃடுகின்றது. அரசு தரப்பை மட்டும் குற்றம் சாட்டும் பாசிசம், தன்னை புரட்சியாளனாக, மக்களில் அக்கறை உள்ளவராக காட்டிக்கொள்கின்றது. இப்படி இதைப் பசோமல் பாசிசம் அதிகாரத்துக்கு வரமுடியாதது என்பதை, நன்கு புரிந்து

Written by பி.இரயாகரன்

Thursday, 30 July 2009 06:33 - Last Updated Thursday, 30 July 2009 19:05

---

செயல்பட்குகின்றது. இதன் மலே தீ விரமாக செயலாற்றுகின்றது. தன்னால் தான் இததை தீ ர்க்க முடியும் என பதை நிறுவ, தனிமனித செயலலை முன்னிலபை படுத்துகின்றது. மக்களலை அரசியல் மயப படுத்துவதை மறுத்தபடி, குறுகிய கோசத்துக்குள் இது தன்னலை செயலுள்ளதாக காட்ட தனிமனித பயங்கரவாதச் செயலலை முன்னிலபை படுத்துகின்றது. குறிப்பாக தனிமனிதனை முன்னிலபை படுத்துகின்றது. இதன் மலம் தன்னலை செயல் சார்ந்த ஒன்றாக மாற்றுகின்றது, காட்டுகின்றது. ஓடக்கப்பட்ட சமூகங்கள், ஓடக்கப்பட்ட வர்க்கங்களின் அரசியல் கோரிக்கைகளை மறுத்து, ஏதோ ஒன்றை தக்கி நிறுத்தி அதனிடாக பாசிசம் தன்னலை சமூக வர்க்க முரண்பாட்டுக்குள் நுழைக்கின்றது. இதன் மலம் சமூகப் பிரச்சனையை தன்னால் தீ ர்க்க முடியும் என்கின்றது.

இன்று வலதுசாரிய பாசிசம் இடதுசாரியத்தின் துணையுடன், குறுக்கு வழியில் மீ ண்டும் சூறுசூறுப்பாக இயங்கத் தொடங்கியுள்ளது. இந்த அபாயத்தை எதிர்த்துக் கொண்டு போராட அழைக்கின்றோம்.

பி.இரயாகரன்

29.07.2009